ANANITEIO AYKEIO 2XOAIKH XPONIA 2016-2017
FPANTEZ NMPOAIMQrIKEZ EEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017
MAGHMA: ®YZIKH MPOZANATOAIZMOY HMEPOMHNIA: 30/05/2017

TA=H: A" AYKEIOY XPONOzZ: 2 wpeg kai 30 Aetrtd

To g§eTaoTikO dokipio atroTeAsiTal ard dwdeka (12) oeAideg. To ouvoAo
TWV Jovadwyv Tou dokipiou gival ekard (100).

OAHrIEZ:

To €€eTOOTIKO dOKipIO atToTeEAEiTAl ATTO dUO pEPN, A" Kai B'.

Na atravtrioete o€ 6Aa Ta BEpara.

Na ypA@EeTE PHE PITTAE HEAQVI.

Aev emTpémeTal N Xprion 810pOwTIKOU UAIKOU.

EmTpémretal n Xprion BN TTPOyPAapuaTi{OUEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

OT1r0U XpEIACeTAl VO XPNOIUOTIOINOETE OXNMATA, VA TA JETAPEPETE OTO YPATITO OAG.
Ta oxApaTa Kai o1 ypa@IKEG TTAPACTACEIG JTTOPOUV VA YivOuVv JE HOAUPI.

KdbB¢ €TmIoTNUOVIKG TEKUNPIWKEVN AUCON €ival OTTOOEKTT).

Aivetal TUTTOAOYI0 OTO TEAOG TOU EEETACTIKOU OOKIMIOU.




MEPOZ A’
ATrorteAgital atrd déka (10) Bépata. Na atravrijoere o OAA Ta BEpara.

Kafe opBn atravrnon BaduoAoyeital pe mévTe (5) HOVADEG.

1. a) O1 xdpaKkeg TTOU PaivovTal Mo KATW XPNOIKMOTTOIOUVTAI VIO TN JETPNON TOU PRKOUG
U0 POAUBIWV.
AapBdavovtag utrown TIG UTTOdIAIPETEIG KABE XAPAKA, VO TTPOCBIOPICETE, E TN OWOTH

OKPIiBEIa, TO JKOG TwV dUO POAUBIWV. (nov.2)
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B) To avwTaTto ETITPETTOUEVO OPIO TAXUTNTAG OE Evav auTOKIVNTOBdpPOMO cival 120 Km/h.
‘Evag odnyog kiveital ye otabepr) Taxutnta 40 m/s. Na egnyRoeTe av o odnyog
TTapapidlel To 6plo TaxUTATAG KAVOVTAG, TOUG KATAAANAOUG UTTOAOYIOHOUG. (Hov.3)



2. Na BpeBei 0 apiBudg Twv OeKAdIKWY KAl TWV CNUAVTIKWY YN@iwv OTOUG TTIO KATW

apIBuoug.

a)32=....... Aekadikad ynoia e, 2NMavVTIKG ynoeia

B) 28,7 =.......... Aekadika ynoeia ... 2NUavTiKG yneia

y) 0,0056 = ............ AgkadIKa ynoia ... 2nUavTIKA yneia

8)3850=........ Aekadikad ynoia ... 2NUavTIKG yneia

€) 0384 =........ AekadIkaG ynoia ... 2nUavTIKA yneia (Mov.5)

3. 'Eva ocwpa gekiva atrd v npepia, Tn XPOovikh oTiyur t = 0 s Kal KIVEITAlI KATA PAKOG
TWV Agiwv eMTTEdWY TOU TTAPOKATW OXAUaTOC. Méoa og XpOvo 4 S TO WA KIVEITAI ATTO
TO onueio A oto onuegio B, 61Tou atmmokTd TaxuTnTa HETPOU 5 M/S. ZTn CUVEXEID TO CWHA
KIVEiITaI atmd To onueio B péxpr 1o onueio I yia xpévo 4 s. Apéowg PETA TO CWHA
QVEPXETAI KATA UAKOG TOu KeKAIEVoU emmiTTEdou A, otrdTe Kal oTOPATA OTO TEAOG TOU
10° deuTePOAETTTOU.

To oxnua dcixvel Tnv TTopeia (TpoxId) Tou CwuaTog aTTd TN XPEOVIKA OTIYUA t = 0 s PéXP!
TN Xpovikr oTiyu t = 10 s.

a) Na oxedlAoeTe TN YPOAPIKN) TTapAoTaon TaxutnTag — Xpovou (u-t) yia To cwua, atro Tn
XPOVIKA OTIydN t = 0 s uEXP! TN XPOoVIKA oTIyun t =10 s. (nov.3)

B) Na uttoAoyioeTe TNV EMMTAXUVON TOU CWHPATOG O€ KABE éva atrd Ta diaoTtriuarta BN kai
rA. (Mov.2)



4. ‘Eva k€pua agrvetal va TTEoel EAeUBepa attod T0 XEIAOG €VOG Enpou Trnyadiou Uyoug
30 m, OTTwg deixvel To oxAMA. To Képua KTUTTA oTov TTUBPEVA Tou TTnyadiou Kal OTn
OUVEXEIO AKOUME TOV KPOTO atrd 1O KTUTTNMA. Na UTTOAOYIOETE TO XPOVO aATTO Tn OTIYUA
TTOU AQrVOUUE TO KEPUA MEXPI TN OTIYMA TTOU aKOUPE Tov KPOTo. H TaxuTtnta Tou fXou
oTov agpa gival 340 m/s Kal N avTioTaon Tou agpa gival apgeAnTéa. (Mov.5)

30m

5. a) Na dwaoete Tov opIoud TNG adpAveEIas Kal va ava@EéPETE TOUG TTAPAYOVTEG OTTO TOUG
OTTOIoUG £CapTdTal. (Mov.2)

B) ‘Evag emPBarng tpévou TTou gival TTpocavatoAIoPEVOG KATA TNV KATEUBuvon Kivnong
TOU TPEVOU, €XEI MTTPOOTA TOU TPATTECAKI TTAVW OTO OTTOIO UTTAPXEl £vVa TTOTHPI PJE TOAI.
To 1pévo emPBpaduvetal KOBWG eIoépXeTal 0TO OTABUO. Na eTAELeTe éva amd Ta
TTOPAKATW OXAMOTA OTO OTIOI0 @QaiveTal TO TOAI YECQ OTO TIOTHPI, KATA TN XPOVIKN
di1dpkela TTou TO TPAivo eTIBpaduvetal. Na dIKAIOAOYNOETE TNV aTTdvinon 0aG.

(Hov.3)




6. a) Na diaruttwoete Tov Tpito Nopo Tou Neutwva. (pov.1)

B) Ze katakdépupo CcwAAva TOTTOBETOUVTAI dUO PARBOUOPPOI PAYVATEG, OTTOTE Kal
I00PPOTTOUV, OTTWG OTO TTAPAKATW OXAMA diXWE TNV UTTaPEn TPIBWV.

Mayvitng 1

MayvAtng 2

i) Na oxedidoete I SUVANEIG TTOU OKOUVTAI OTOV KABE payvhTn EEXwPIoTA.
(nov.2)

(YTédeiEn: O1 opwvupol TOAOI TV PayvnTwy attwBouvTal)

i) Av 10 Bapog kaBe payvnTn €ival B = 50 N, va utroAoyioeTe Tn dUvapN TTOU ACKEITAI
OoTOV TTUBUEVA TOU OWARVA, BIKAIOAOYWVTAG TNV aTTdvinor 0aG. (Mov.2)



7. AUo ocwpara 21 Kal 22 ge gaceg m1 = 0,5 Kg kait mz = 1,5 Kg avrioTtoixa, PBpiokovral
o€ Acio eTiTTEdO Kal €ival ouvOEdEPEVA UE aBAPEG KAl PN EAAOTIKO VANA, OTTWG QaiveTal
oTo oxAua. NMavw o010 CWHa Z2 AoKEITAl YIa dUVANN HETPOU |13| = 10,0 N.

a) Na uttoAoyioeTE TNV ETTITAXUVON TWV CWHATWV. (nov.4)

B) Na uttoAoyioeTe TNV TAON TOU VAUATOG, TTOU OUVOEEI TO BUO CWHATA. (nov.1)

8. Zwpa pactag m = 3 kg Bpioketal o€ opICOVTIO Agio eTTiTTedO Kal €ival OEPEVO OTO
eAeUBepo Akpo eAartnpiou oTabepdc k = 400 N/m. MeTakivoupe To cwua PEXPI T B€on,
OTTOU TO €AATAPIO €ival ETIUNKUPEVO KaTd [X; |[= 0,2 m Kal TO a@rjvoupe eAeUBepo. Na
Bpeite TNV TaXUTNTO TOU CWHPATOG OTn B€0n, OTTOU TO EAATAPIO Eival CUUTTIEOUEVO KATA
|X,] = 0,1 m, BewpwvTag OTI N aAvTioTaon Tou aépa eival apeAnTéa. (Mov.5)




9. a) Mia puTTaAa KIVEiTal oToV aépa UTTO TNV £TTidpacn pévo Tng duvaung Tou BApoug NG
kal diEpxeTal dladoxIka atrd Ta onueia A, B.

2TOV TTAPOKATW TTivaka divovTal KATTOIEG ATTO TIG TINEG TNG KIVNTIKAG, TNG OUVAMIKAG Kal
TNG MNXQVIKAG EVEPYEIAG TNG MTTAAAG oTa onueia A, B. Na cUUTTANPWOETE TOV TTivakda.

(Mov.3)
2Znpueio KivnTikA evépyela | Auvapiki evépyeia Mnxaviki
J) J) evépyeia (J)
80 100
B 40

B) Av Tdvw oTtnv PTTaAa KaTd T dIAPKEIA TNG KivNoNng TNG aoKeiTal EKTOS aTTd To BAPOg
Kal n avriotaon a1rd Tov aépa, TTwg Ba HETaBANBEI N unNXavIKr TNG EVEPYEIQ KAl YIATI;
(Mov.2)

10. a) Na dIaTUTTWOETE TO BewpnuUa £Pyou — KIVNTIKAG EVEPYEIQG. (nov.2)

B) 'Eva BAjua o6mAou palag m = 5 g BdAAetal opiddvTia pe TAXUTATA PETPOU
|1 |= 500 m/s kal KTUTT@ O€ éva akivnTo KOUUAT EUAou. To BAAUa oTauaTd, apou @TAcEl
o€ amooTaon X géoa 010 gUAO. H péon duvaun 1Tou aokninke arrd 10 EUAO oTo BARPa
éxel péTpo |F| = 6250 N.

R
u
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Na utroAoyioeTe TNV améoTacn X. (nov.3)



MEPOX B’:
ATroTteAgital armrd mévre (5) BEpara. Na atmravrioere oe OAA ta Béparta. Kabe opOn
armravrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

11. Mia opdda padntwyv cuvappoAdynoe Tnv TTo KATw TrelpapaTikg didTagn yia va
MEAETAOEI TNV Kivnon €vog epyacTnpiakou apagiou. O pyadntég Trpav JETPACEIS yia T
B€on X TOU KIvNTOU O€ OX£OT ME TO XPOVO t Kal TIG KATAXwWENoaVv OTOV TTI0 KATW TTivaka
METPAOEWV.

AlgBntipag Kivnong

Alaocuvdeon

t(s) 0 0,20 0,40 0,60 0,80 1,00

X (cm) 0 0,40 1,60 3,60 6,40 10,0

a) Na oxedidoete, o€ BaBuoloynuévous Agoveg, TN YPAPIKA TTapdoTaon TnG Béong x o€
ox€on MeE 1o Xpoévo t, x = f (t). (Mov.5)

B) Na TTapaTnproeTe TN YPOQPIKA TTapAoTAON KAl VO XAPAKTNPIOETE TO €i00GC TNG Kivnong.
(nov.1)

y) Noio @uoikd p€yebog cival duvaTtdv va uttoAoyicoupe atrd TNV KAion TNG YPAPIKAG
TTapdoTaong, o€ KABe Xpovikr oTiyur; Na dwoeTe Tov OpIouO Tou PeyEBOUG auTou.

(nov.2)
8) Xpno1yoTroIwvTag TN YPaPIKA TTapdoTaor, va BPEiTe:
i) TN B€on Tou KIvnTOU TN XPOVIKA oTiyu t=0,50 s (pov.1)

i) TN XPOVIKA OTIyUr OTNV oTroia To PETPO TNG Béang cival ioo ye [X| =7,00 cm. (Mov.l)



12. a) 210 TTOPAKATW OXAKA PaivovTal Ta auTokivnTa A Kal B, TTou KivouvTtal aTtnyv idia
KaTeUOuUvoN Pe oTaBepEG TaxUTNTES, ME PETPA |U,| = 20 m/s kal |Ug| = 30 m/s avTioToixa.
Tn xpovikn oTiypn to = 0 s, o1 B€0€Ig Toug €ival Xy, = 0 Kal Xy = 100 m.

i) Na uttoAoyio€eTe TNV ATTOOTACN TWV QUTOKIVATWY TN XPOVIKN OTIiyun t1=15s.  (pov.2)

i) Na oxedidoete o€ KoIvO ocuoTnua agdvwy, Tn ypaiki TapdoTtaon Taxutntag —

Xpovou (u —t) yia Ta dUo auTokivnTa, yIa TO XPOVIKO didoTnua to — t1. (nov.3)

B) OcwpwvTag o1 Katd TN Xpoviki oTiyuf to = 0 s, Ta autokivnTa Bpiokovtal {avd oTIg
idlIEC apxIkEG B€oeic kal KivouvTal Katd Tnv idila kareuBuvon, aAAd 1O PETPO TNG
TaxUTNTOG TOou A €ival |Uy| = 40 m/s, ev To PETPO TNG TaxUTNTag Tou B Trapapével 1o

id10, ¢nTOUVTAI:
i) Na uttohoyioeTe TN XpoVvIKA OTIyuUA tz, TTou Ba cuvavtnBouv Ta auTtokivnTa. (Hov.2)

i) Na oxedidoete o€ KoIvO ouoTnua agdvwy Tn ypagiki Tapdotaon Béong — Xpodvou

(x - t) yia Ta dUO auTokKivnTa, YIa TO XPOVIKO dIdoTnua to— to. (Mov.3)



13. a) Na diaTuttwaoeTe Tov Aeutepo Nopo Tou NeuTwva. (nov.2)

B) AUo akivnTa cwuata 21 Kal 22 PE NAdec m1 = 2 kg kol mz2 = 3 kg avrioToixa €ivai
ouvoedeuéva Pe aBapES, N EAAOTIKO VAPA, OTTWG QAiVETAl OTO TTAPAKATW oxAua. Tn
XPoVIKA oTiyui t = 0 s TO oUCTAPA TWV CWHPATWY aPrVvETal va KIvnBEi EAeUBepa aTTd TNV
neepia. O ouvteAeoTnS TPIRNG oAicONONG PETALU TOU CWHPATOG 21 KAl TOU KEKAIMEVOU
emmeédou eival Pk = 0,2. To cwpa 22 Bpioketal o€ Uwog h = 0,625 m TAvw atmd T0
£00¢0G.

Aivovtai: nu37°= 0.6, ouv37°=0.8.

L

i) Na Bpeite Tnv mOavA @opd Kivnong Twv dUo cwudTtwyv. Na diIkaloAoyAoeTe TRV

QTTAVTNON 0OG. (nov.1)
i) Na uttoAoyioeTe TNV EMTAXUVON TOU CUCTHHATOG TWV OUO CWHATWV. (nov.4)
iii) Na Bpeite TNV TG0N TOU VAUATOG. (nov.1)
iv) Z€ 1600 XpOvo To 22 Ba PTAoEl OTO £00¢OG; (nov.1)

V) Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TNG PAZAG TToU Ba ETTPETTE VA £XEI TO CWUA 22, WOTE OTAV TO
ouoTnua agebei eEAeUBepo va KivnOei, Ba TTapauével akivnTo. (nov.1)
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14. a) Na diatuttwoeTe Tov NpwTo Nopo Tou NeuTwva. (Hov.2)

B) 210 ditTAavé oxnua To cwua €xel yala m = 2,0 kg kai iIcoppoTrei (Nue=ouve=0.7).

'
NApa 1 NAua 2
Iwpa X
i) Na oxedidoete TIG SUVANEIG TTOU AOKOUVTAl OTO CWHA X. (nov.1)
i) Na xapaktnpioeTe TIG QUVANEIG WG BUVANEIG ETTAPAG 1 BUVANEIG TTEDIOU. (nov.1)
iii) Na uttoAoyioeTe TO ETPO TWV BUVANEWY TTOU ACKOUVTAI OTO CWUA 2. (nov.4)

iv) Av TO0 vijua 1 KOTTEI Kal TO oUOTNUO aPeBEi va 1I00pPOTTACEI, VO UTTOAOYIOETE TN VEQ
TdON TOU VANATOG 2. (nov.2)
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15. Ywpa paddag m pixveral atrd 10 €0APOG KATAKOPUPA TTPOG TA TTAVW MPE TaXUTNTA
METPOU |Uy| = 30 % . O1 TpIBEG pe ToV aépa BewpouvTal AUEANTEEG.

hmax

Uo
v m

a) Na utroAoyioeTe TO PJEYIOTO UYWOGS aTTO TO £€0AQOG OTO OTT0I0 Ba PTACEI TO CWUA.
(Mov.3)

B) Na oxedidoete 10 dIAVUOHA TNG TaXUTNTOG TOU CWHATOG OTAV AUTO ETTIOTPEYEI OTO
€00POG U, Kal VO GUYKPIVETE TO PETPO TNG ME AUTO TNG APXIKAG TaxXUTNTAC YE TNV OTToid
TO CWMA PiXVETAI TTPOG TA TTAVW. (Mov.2)

, ’ ’ P p , ’ hmax
y) Na utrohoyioete Tnv TaXUTATA TOU OWHATOG, OTaV autd Ba BpiokeTal o€ UWOGS -5
KaTd TNV avodo Tou.

(nov.3)

8) Na uttoAoyioeTe T0 PEYIOTO UYWOG TToUu Ba @TdoEel éva GANO cwua Pe TETpaTTAdCIa pala
Qv TO PIEETE KATAKOPUQPA TTPOG TA TTAVW WE TNV idla apxIKn TaxutnTa. (Mov.1)

€) Na diatuttwoeTte TN Baoik Apxr TTOU XPNOIKOTTOINCOTE YIA VO ATTAVTACETE OTA TTIO
TAVW EPWTHMATA. (nov.1)

KAAH ENITYXIA!
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